
Как платить налоги и сдавать отчетность при внедрении Единого 
налогового счета рассказали на вебинаре

10 мая 2023 года сотрудники Межрайонной инспекцией ФНС России 
№29 по Свердловской области  провели вебинар на актуальные темы. Одна 
из тем онлайн-вебинара: «ЕНС с 2023 года: как платить налоги и сдавать 
отчетность. Типичные ошибки в уведомлениях». Участниками мероприятия 
стали 22 человека.

Специалисты инспекции напомнили, что с 1 января 2023 года 
изменился учет налоговых обязательств и уплаты налогов. Все 
налогоплательщики перешли на уплату единого налогового платежа. Единый 
налоговый платеж предусматривает перечисление денежных средств единой 
платежкой для всех налогов. Все платежи аккумулируются на Едином 
налоговом счете, перечисленные денежные средства автоматически 
распределяются налоговым органом по нужным обязательствам 
плательщика.

Установлены единый срок для представления налоговой отчетности –
25 числа, а также единый срок уплаты налогов –28 число. При этом срок 
уплаты для имущественных налогов физических лиц остался прежним – 1 
декабря.

Нововведением является обязанность плательщиков представлять в 
налоговые органы уведомление об исчисленных суммах налогов и авансовых 
платежей.

Слушателям вебинара рассказали, в каком случае подается 
уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по 
налогам, сборам, страховым взносам, а также как избежать ошибок при 
подаче данного уведомления.

Уведомление необходимо для того, чтобы налоговый орган имел 
возможность правильно распределить уплаченные в составе Единого 
налогового платежа суммы на расчеты с бюджетом по конкретному налогу.

По всем авансам можно представлять одно уведомление, оформив его 
на несколько периодов. Например, если налог на имущество не изменится в 
течение года, уведомление формируется один раз за год по всем срокам 
уплаты. Суммы в уведомлении отражаются за каждый конкретный период. 
Уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по 
налогам, сборов, страховых взносов подается по форме по КНД 1110355 не 
позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты 
соответствующих налогов и взносов.

При допущении ошибок в уведомлении, налогоплательщику 
необходимо направить в налоговый орган новое уведомление с верными 
реквизитами только в отношении обязанности, по которой допущена ошибка.

Наиболее часто налогоплательщики при формировании уведомления 
неверно указывают налоговый (отчетный) период, который необходим для 
правильного определения срока уплаты, а также однозначной связи с 
налоговой декларацией (расчетом, сообщением об исчисленных суммах 



налогов) или новым уведомлением. В случае указания неправильного 
периода плательщику будет направлено сообщение, что указанный отчетный 
период невозможен для этой обязанности (например, если указан вместо 
квартального месячный период).

Спикер мероприятия рекомендовала использовать электронные 
сервисы ФНС России, в том числе сервис «Уплата налогов и пошлин». В 
данном сервисе в разделе жизненные ситуации: «Уплата фиксированных 
страховых взносов» и «Уплата авансов вместо подачи уведомления» можно 
уплатить фиксированные страховые взносы или авансовые платежи.

С помощью сервиса можно внести очередной авансовый платеж, не 
сдавая уведомление о его начислении. Это предусмотренная 
законодательством возможность заплатить в 2023 году аванс «как раньше», 
не заполняя и не направляя больше никаких документов в налоговые органы. 
Сервис и автоматизированная система ФНС примут платеж, на его основе 
сформируют начисления и направят суммы в нужный бюджет.

Участникам вебинара напомнили, что для удобства 
налогоплательщиков на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru создан 
специальный раздел «Всё о ЕНС». Здесь можно узнать всю подробную 
информацию, касающуюся  перечисления платежей, порядка уплаты налогов 
на Единый налоговый счет.

Дополнительную информацию по возникающим вопросам можно 
получить по телефону Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22.

http://www.nalog.gov.ru

